
APROB 

         

         

           _________________ 

                            

PRIMAR GENERAL  

    DORIN CHIRTOACĂ 

 

PROCES-VERBAL nr. 18 

al şedinţei operative  a primarului general 

 al municipiului Chişinău, dl Dorin Chirtoacă 

18 mai  2009 

ora 8.30 

 

A PREZIDAT ŞEDINŢA: 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău 

 

AU PARTICIPAT LA ŞEDINŢĂ:  

Dnii Nistor Grozavu,  Vlad Coteţ - viceprimari al municipiului Chişinău; Valeriu Didencu, 

secretar al Consiliului municipal Chişinău; pretorii de sector; primarii oraşelor, satelor 

(comunelor) din componenţa municipiului Chişinău; şefii subdiviziunilor Consiliului municipal 

Chişinău şi ale Primăriei municipiului Chişinău; conducătorii întreprinderilor municipale; 

consilierii primarului general şi ai viceprimarilor municipiului Chişinău. 

 

ÎN CADRUL ŞEDINŢEI AU FOST ABORDATE URMĂTOARELE PROBLEME: 

1.  Cu privire la situaţia în cadrul Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţii 

2. Cu privire la organizarea concursului pentru construirea unui monument în memoria 

victimelor regimului comunist  

3. Cu privire la mersul lucrărilor de pregătire a gospodăriei comunale pentru funcţionare în 

sezonul rece  

4.  Cu privire la optimizarea cheltuielilor 

5.  Cu privire la situaţia tinerilor care au fost maltrataţi după protestele din 7 aprilie 2009 

 

I. RELATĂRI: 

Dl Nistor Grozavu, viceprimar al municipiului Chişinău a adus la cunoştinţă că Veaceslav 

Ţernă este învinuit şi-a depăşit atribuţiile de serviciu cumpărând foi de parcurs pentru şoferii de 

microbuz care activează pe rutele din capitală, astfel prejudiciind bugetul municipal cu circa 70 

mii de lei. Potrivit Procuraturii municipale, această competenţă aparţine Agenţiei Transporturi. 

Potrivit viceprimarului capitalei Nistor Grozavu, într-o scrisoare de răspuns la solicitările 

Primăriei, Agenţia Transporturi spune că nu a procurat niciodată foi de parcurs nici pentru 

municipiu, nici pentru alţi agenţi economici din ţară . 

Dl Valeriu Didencu, secretar al CMC a informat că sesizarea Procuraturii municipiului 

Chişinău e o urmare a demersului parvenit în adresa Primăriei municipiului Chişinău.  

Dl Vitalie Butucel, vicedirector al Direcţiei generale transport public şi căi de comunicaţie a 

informat ca dl Veaceslav Ţernă se află în concediu medical, Direcţia îşi continuă activitatea în 

regim normal 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a solicitat ca evoluţia acestui 

caz să fie făcută publică maximum posibil  
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II. RELATĂRI: 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a adus la cunoştinţă asistenţei 

că autorităţile locale au anunţat un concurs pentru construirea unui monument în memoria 

victimelor regimului comunist, inclusiv a celor care au fost deportaţi în Siberia şi nu s-au mai 

întors. Aceasta este a doua încercare de a organiza un concurs pentru ridicarea monumentului în 

memoria victimelor regimului comunist. Prima încercare, din 2006, a eşuat. Astfel, toţi doritorii 

pot depune pachetul cu documente la Direcţia Construcţii Capitale, până la 5 iunie . 

Dl Nistor Grozavu, viceprimar al municipiului Chişinău a menţionat astăzi, că “la concurs 

pot depune dosarul şi cei care au participat în 2006 cu proiecte”. Pentru construcţia acestui 

monument se vor aloca 3 milioane lei . 

 

III. RELATĂRI: 

Dl Vlad Coteţ, viceprimar al municipiului Chişinău a informat asistenţa despre mersul 

lucrărilor de pregătire a gospodăriei comunale pentru funcţionare în sezonul rece, menţionând în 

special desfăşurarea lucrărilor de profilaxie, spălare şi testare a  sistemelor inginereşti. 

Ion Mărgineanu, şeful Întreprinderii Municipale „Infocom” a subliniat că compensaţiile la 

căldură în sezonul de încălzire 2008-2009 au costat bugetul municipal 16,691mln lei. Cifra ar 

putea creşte cu aproximativ 1mln lei după colectarea datelor de la încă 30 de gestionari ai 

fondului de locuinţe. Potrivit lui Mărgineanu, de la sfârşitul anului 2008, când Consiliul 

municipal Chişinău a aprobat un nou regulament de acordare a compensaţiilor, au fost procesate 

dosarele a 16,6 mii de beneficiari. Sunt probleme numai la întreprinderile care calculează singure 

facturile. Din cele 60 astfel de cooperative, numai jumătate au prezentat informaţiile. 

Dna Diana Gurschi, şef al Direcţiei juridice a informat că întreprinderea „Termocom” S.A. 

solicită de la administraţia locală 237 milioane de lei – venituri ratate în ultimii trei ani din cauza 

neajustării de către Consiliul municipal a tarifului la căldură. 

Dna Maria Cărăuş, director al Direcţiei generale finanţe a specificat că „Termocom” S.A. a 

prezentat bilanţul pentru anul 2008, care necesită consultare  

Dl Petru Gontea, director al Direcţiei locativ-comunale şi amenajare a adus la cunoştinţă că 

problemele existente sunt de rutină şi se rezolvă operativ. La moment se lucrează la reparaţia 

acoperişurilor, volumul total al cărora este de 75000 m. Până în prezent au fost reperate 12000 m 

de acoperiş. 

Dl Tudor Maniv, director al Întreprinderii municipale „Regia Autosalubritate”, în 

alocuţiunea sa s-a referit la lucrările de transportare a deşeurilor menajere, menţionând că în 

unele zone (str.Columna şi str.Alexandru cel Bun) sunt antrenate zilnic mai multe unităţi de 

transport. De asemenea, au fost înregistrate mai multe platouri la care a fost stocat un volum 

mare de deşeuri. În continuare, vorbitorul, a spus că rămâne ne soluţionată, mult discutata 

problemă de curăţenie pe platourile şi camerele de acumulare a deşeurilor, după ce sunt încărcate 

deşeurile din containere. 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a solicitat dlui Maniv o notă  

informativă privind înlocuirea  contractelor individuale cu o taxă. Primarul general a solicitat că 

în Regulamentul de activitate al Regiei „Autosalubritate” sau în fişele de post să fie introduse 

modificări cu privire la îngrijirea platourilor. Responsabili de salubrizarea spaţiului unde se află 

deşeurile sunt cei ce evacuează gunoiul, a menţionat edilul.  

Dna Tatiana Tverdohleb, director al Direcţiei generale educaţiei, tineret şi sport  a informat 

că Consiliul municipal Chişinău a alocat 21,3mln lei din bugetul municipal, pentru reparaţia 

capitală în 2009 a imobilelor instituţiilor de învăţământ subordonate Direcţiei generale educaţie, 

tineret şi sport. Lucrările urmează a fi încheiate până la 25 octombrie.  

Vor fi reparate acoperişuri, pavilioane, apeducte, sisteme de canalizare, reţele electrice, săli de 

sport, grupuri sanitare, sisteme de încălzire, vor fi schimbate ferestre sau pardoseli în grădiniţe, 
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şcoli, licee, internate, gimnazii şi chiar instituţii extraşcolare precum şcoli sportive sau centre 

metodice.  

Pentru efectuarea acestor lucrări va fi anunţată licitaţia. Din momentul depunerii actelor la 

Agenţia  Achiziţii Publice, agentul economic urmează să prezinte copia pachetului de documente 

pentru plasarea lui pe site-ul Primăriei municipiului Chişinău. 

 

IV. RELATĂRI: 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a cerut funcţionarilor 

municipali să optimizeze cheltuielile. Actualmente, bugetul este îndreptat preponderent spre 

cheltuieli curente. Dorin Chirtoacă a anunţat că, deocamdată, nu se vor face reduceri salariale. 

Deşi încasările în buget sunt aproximativ la acelaşi nivel ca şi în anul trecut, cheltuielile au 

crescut pe fundalul majorărilor de salariu efectuate în anul precedent. Respectiv, nu rămân bani 

pentru investiţii. Fiecare bănuţ trebuie cheltuit cu raţionament - a spus primarul.  

Maria Cărăuş, şefa Direcţiei generale finanţe a informat ca deja există un proiect de 

dispoziţie  la acest capitol, care urmează să fie semnat. 

 

 

V. RELATĂRI: 

Dna Alexandra Moţpan, şefa Direcţiei administraţie publică locală a informat că circa 370 

persoane, dintre care 35 de elevi au fost identificaţi în urma arestărilor de după evenimentele de 

la 7 aprilie. Potrivit ei, Primăria municipiului Chişinău a reuşit să ia legătură cu 160 victime. 

Dna Tatiana Tverdohleb, director al Direcţiei generale educaţiei, tineret şi sport a declarat 

că sunt mulţi părinţi care refuză să coopereze cu municipalitatea, motivând că se vor „clarifica 

singuri”. 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a declarat că este în căutarea 

unui partener pentru a oferi victimelor de la 7 aprilie un program de reabilitare. ”Va fi ceva de tip 

sejur sau un sanatoriu pe timp de vacanţă”. 

 

NOTĂ: 

Dl Dorin Chirtoacă, primar general al municipiului Chişinău a adus la cunoştinţă că 

Procuratura municipiului Chişinău îi cere explicaţii pe marginea vizitei sale în Statele Unite 

ale Americii, efectuată în perioada 5 – 10 mai curent. Edilul capitalei a criticat 

comportamentul organelor de drept, subliniind că prin aceasta procuratura a adus o insultă 

comunităţii, locuitorilor municipiului Chişinău, autorităţii publice locale, dar şi SUA, ţara 

care a sprijinit continuu şi substanţial Republica Moldova pentru a deveni democratică.  

 

 

 

Specialist principal al secţiei control 

Elvira Levodeanschi 

 

 


